

## 多变与不变—学生事务主任殷言老师

在良院事奉转眼 11 年了，就好像是昨天的事一样，假如有人问我对良院的印象，我们说是多变，却又是不变。



### “变”是习以为常

良院一直给我的感觉是“变”。要在这里服侍，真的要习惯和接受“变”的文化，做事也要很有弹性。还记得良院前身是 80 年代的一个电台节目，一间空中神学院服侍着成千上万信徒。直至 90 年代正名“良友圣经学院”，在转变的过程中，2 至 4 年的学制、要考试不用考试、要考入学试不用考入学试都出现过，课程中的学科更替就更不用说了。不过这也说明了，良院学习是很有弹性的，很能切合不同年代、不同程度、不同年龄的信徒的需要，也是紧贴着时代的脉搏发展。

我是 2010 年加入学院，从义工培训课程到基础课程，由基础课程改为启航课程；还有旧进深课程改为进深文凭课程，再有本科与进深的变奏—圣工学士课程。这些转变，相信对资深的良友学员是一点也不陌生，因为学生常来信查询：现在的转变应该如何继续学习。所以对大家来说，转变是习以为常了。



### “变”能紧贴着时代与学生的步伐

作为老师，又是不太喜欢转变的性格，这样的“变”我是努力的配合，因为要切合着时代发展和广大信徒的不同需要，变是无可避免的。究竟怎样才是最好、最完美的课程？真的不知道，但最少可以肯定，多年来神一直在使用，也一直在鼓励着学院的改变，使我们能紧贴着时代和学生的步伐。

### “变”能让更多人参与神学造就

踏入 11 月，传统的学习模式不再收生了（已录取的本科文凭课程及圣工学士同学不受影响，只须在限定时间内完成课程）。学院将会转变成为一个自学平台，只要有手机下载了良友学院 App，任何时候都可以参加学习和考试，不用再等宣布考题，也不用再担心写的内容是否超字、

是否跑题等等。因为普及本科课程的考核形式改变为有深度的选择题，即使不合格，48 小时后已经可以再考，无限次重考，直至考合格为止，才可以考另一科，有晋级也有奖励，形式对年轻人一定不陌生，对不爱或不懂写作的人也少了一分压力。



### 当转变遇上不变

人生会经过不同阶段的转变，面对不同环境带来的转变，这些都是无可避免的。历经不同转变的良院，代表着生命力，无论处怎样的环境，如何地转变，都能继续好好的陪伴着信徒走事奉的路。

形式、课程、学制可以有不同的变化，只是我们的异象、使命不变，因为差派我们的，是不变的主；相信大家学习的热诚也是不变，因为呼召大家的也是那位不变的主。借宣信博士《昨日今日直到永远》中的一句歌词互勉：“万事、万物都在改变，耶稣不改变！”



欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 [school@liangyou.net](mailto:school@liangyou.net) 联络。